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Temesvár, február 5. 

iSn Magyar telepesekről van szó. Ez a 

közmondás ma még ugyan nem talál 

eegészen reájuk, de ennek igazsága
 fe- 

Al nyegető módon fölöttük lecsapásra 

lmakészen áll, tehát igyekezzünk ennek 

varlii rémét elhessegetni. Szemérmesnek 

mi szemérmesek. koldusnak meg nem egé
- 

szen koldusok, de a tarisznyájuk már 

Mdt üres. A folyó ott kezd apadni. ahol 
kevesebb benne a viz: fönt, azut

án 

aped lefeléé. Igy a telepesek tarisz- 

; nyája is, amelyben eleddig sen! volt 

valami sok, egyszer csak üres maradt 
t 

u je 
ime Ha és azután 

elkezdett tovább apadni mindenük 

a kedvük, önbizalmuk, reménysé-
 

gük, jogba és igazságba vetett hi
- 

tük. Azután jött a második fok, a 

teljes koldusbotra való jutás és vé- 

güla harmadik, a legszomorubb 

a állapot: a koldulni nemtudás. 

Mert ők szerények, tudtukon kivüli 

áldozatok, ők szemérmesek voltak és 

a mai világban az ilyen emberek
 meg 

nem élhetnek. 

De a folyó ott is kezd áradni, ahol 

legkevesebb benne a viz: fönt: A t
ele- 

peseknek is csak vissza kell tenn
i ta- 

risznyájukba azt, amit kivettek belő- 

le és ők ismét boldogok, szabadok 
len- 

nének, életenergiától duzzadó kebelle
l 

és munkakedvtől feszülő izmokkal. 

Nem lennének koldusok, nem kellene 

szemüket lesütni és nem kellene 
sze- 

mérmes együgyüséggel szégyenkezni. 

Magyar embernek ez nem 
természete, 

de ne is legyen soha. 

„Koldusnak még nem éppen ko
ldu- 

sok", de közel vannak hozzá, sorsuk 

arrafelé botorkál. És éppen erről v
an 

szó. Ezt kell megakadályozni. Itt
 van 

az államnak szép és fenséges hiva- 

tása. 

Legyen gondja reá, hogy huszezer 

magyar telepesnek ne kelljen kol- 

dusbotot venni a kezébe és ne kell- 

jen koldustarisznyát akasztani a 

vállára. 

Szerkesztőség és kladóhivatai: Timisoara- 
leilváros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 
áalg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési! 

rak külföldön: havonkint 110 Le, negyed- 
s30 Lel, félévre 800 Lel és egész évre 

oei vagy ezekkel sgyenlő éertekü valuta 

POLITIKAI NAPILAP 

Szégyene lenne ez a huszezer ember- rek vagytok, de ne legyetek N 

nek, de még nagyobb szégyene lenne 

magának az államnak. E két kérdés- 

ben pedig nagy az összefüggés, mert 

a telepesek nem a maguk hibájuk mi- 

att jutottak közel a koldusbothoz, az 

állam pedig szabaditani 

őket attól, hogy azt kezükbe is ve- 

gyék. Hiszen - valljuk be az igazat 

- maga az államhatalom volt az, 

amely a telepesföldeket kisajátitotta. 

megtudná 

De még mindent jóvá lehet tenni egy 

kis megértéssel, egy kis okos belátás- 

sal. Elő kell venni a telepitési szerző- 

déseket! Mi a panaszotok? Mi a jogo- 

tok? Nesztek, itt van! Szegény embe- 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. vUCHEc ENDRE 

Előftizetési árak Temesvárott és e 

kézbeslitésselk: havonkint 80 Lel, ö 

évre 240 Lel, félévre 4150 Lel, egész 

200 Lel. Köztisztvisslők és állam! nyugdija- 

sok részéres havonkint s0 Le, negyedévre 
180 el tfélévre S880 Lel, egész évre 700 Lek. 
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Vagyro- 

mánia szégyenei. 

Az államtól ez szép és dicsőséges 

cselekedet lenne, az a huszezer te- 

lepes pedig meg lenne kimélve at- 

tól, hogy rongyos koldusképpen ka- 

lapjába esengie dobni kisajátitott 

kis főldecskéjét, akár Genfben, akár 

Hágában, akár Bukarestben. 

Pedig szegények még ezt is megtet- 

ték már. De nem értettek a kenyér- 

keresethez, nem volt ez tanult mester- 

ségük, szemérmes koldusok voltak és 

még eddig mindenhol üres maradt a 

tarisznyájuk. K. I. (Ujmosnica.) 

A telepesek panasza 

Bocu kormányzó előtti 
A Magyar Párt bánsági tagozata 

képviseletében Ambrózy Andor 

báró elnök tegnap megjelent Bocu 

miniszter előtt és hivatalba lépése- 

alkalmával tolmácsolta a magyarsaz 

jókivánságait. A tisztelgést felhus 

nálta Ambrózy Andor báró arra is, 

hogy felhivja a miniszter figyelmét a 

bánsági magyar telepesek ügyére. A 

telepeseket ért sérelmeket a magyar 

párt memorandumba foglalta össze és 

Ambrózy ezt a memorand mot tisz 

telgese alkalmával átnyujtotta Bocu 

miniszternek. 

Az agrárreform által foganatosi- 

tott kisajátitás következtében a 

telepeseknek husz-huszonöt hold- 

nyi földjéből mindössze négy-öt 

holdat hagytak meg. 

A telepek ugy keletkeztek, hogy azok 

tulajdonosai annak idején még a ma- 

gyar kincstártól vásárolták földjeiket 

törlesztésre és az utolsó részleteket 

még a magyar kormány jogutódja, a 

román kormány is elfogadta tőlük. A 

legtöbben telekkönyvi tulajdonosai is 

lettek földjeiknek. Ennek ellenére há- 

romezer telepestől mégis elvettek kö- 

rülbelül kétszázezer holdat és azért 

mindössze 700.000 aranyírank kártéri- 

tést szavaztak meg. Az elvett föld 

holdjáért kártéritésképpen körülbelül 

1200-1300 lei jut, tehát annyi, mint 

amennyi jelenleg az évi haszonbér. A 

telepesek a legnagyobb nyomorba ju- 

tottak, mert 

családjukkal együtt képtelenek meg- 

élni a négy-öt hold meghagyott 

földön. Felnőtt és katonaviselt fiai- 

kat pedig nem vették föl a földjo- 

gosultak listájába azzal a megoko- 

lással, hogy hiszen apiuknak van 

telepföldje. 

Sztancsófalva, Rékás, Gizellafalva. 

Babsa, Ujmosnicta temesmegyei, to- 

vábbá Facsád, Igazfalva, Nőrincse, 

Szapáryfalva, Vásáros, Bálinc, Kis- 

szécsény, Begamonostor, Begavölgy és 

Bodófalva szörénymegyei községek 

magyarsága a kisajátitás folytán el- 

vesztette pénzével megvásárolt és vé- 

res verejtékével termővé tett telepeit 

és ma olyan sanyaru viszonyok között 

tengődik, hogy a meghagyott négy-öt 

holdon husz-harminc személy is siny- 

lődik. A memorandum rámutat arra, 

hogy Románia legutóbb a hágai kon- 

ferencián is megértő és méltányo 

magatartást tanusitott és annak: 

. zemérmes koldusnak 
üres a farisznyája.-. 

meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
jóakarattal itt is lehetne kielégitő 

megoldást találni akár a kKisajátitott 

földek visszaadásával, akár az ugyne 

vezett állami rezervaföldekből való 

földadással, akár pedig az elvett föl- 

deknek a napi értéken való megváltá- 

sával. A memorandum végül arra ké- 

ri Bocu minisztert, hogy ebben az 

ügyben közbenjárjon a zosminynál 

és segitsen meg ezer meg ezer szegény 

embert. hogy igazsághoz jusson. 

Bocu Szevér miniszter, kerületi iz az. 

gató,. az elhangzottakkal szemben a 

legteljesebb megértést tanusitotta és 

megigérte, hogy 

ennek a fontos kérdésnek a meg- 

beszélésére rövidesen ankétot hiv 

össze, amelyben szakértő kiküldöt- 

tei által a Magyar Párt is képvi 

selve lesz. 

Ambrózy Andor báró azután szóvá 

tette Baba József vingai jegyző 

ügyét, aki az ottani lakossággal szem- 

ben a ledurvább jogsértéseket követi 

el ugyszólván naponta és most magát 

az ideiglenes bizottság által ujból a 

község jegyzőjévé választatta meg. Ez 

ellen Vinga lakossága a legteljesebb 

mértékben föl van háborodva és moz- 

galom indult meg a jegyzőválasztás 

hatálytalanitása iránt. Bocu minisz- 

ter ebben a kérdésben azonnal érint- 

kezésbe lépett Boleantu Valér 

dr. vármegyei prefektussal, aki kije- 

lentette, hogy az ügyet nyomban szi- 

goruan megvizsgáltatja. 

Bocu Szevér miniszter azután han- 

goztatta, hogy a jövőben is szive- 

sen venné, ha a Magyar Párt az 

orvoslásra váró ügyekben közvet- 

lenül vele lépne érintkezésbe 

és megigérte, hogy a panaszok elin- 

tézésénél mindig a legteljesebb igaz- 

ságot és méltányosságot fogja tanu- 

sitani. A Magyar Párt köreiben a mi- 

niszter megértő és barátságos maga- 

tartása igen kedvező hatást keltett. 

MagyarBálfebruár0-ánallotelferdinandban 
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2. oldal 

Szükkeblüen visszavonta a város vezető- 
sége a nyugdijasainak adott felemelt 

nyugdijösszeget 
Temesvár, február 4. 

Temesvár városa nem nagyon vi- 
seli szivén nyugdijasainak ügyét. 

Már nem egyszer rámutattunk arra, 

hogy a város a törvény ellenére nem 

fizette ki a nyugdijasoknak a maga- 

sabb nyugdijat, amely őket az ugyne- 
vezett indemnizatia speciala alapján 

a mult év május hónapjától kezdve 

megilleti. A vármegyénél és más köz- 

hivatalokban ezt a nyugdijkülönböze- 

tet októberben visszamenőleg egy ösz- 

szegben kifizették, azontul pedig a 

nyugdijasok havonta a felemelt nyug- 

dijat kapják. 

Temesvár városa szükkeblüen el- 
zárkózott a nyugdijasok jogos 

igényeinek teljesitése elől azzal, 

hogy a nyugdijkülönbözetre nin- 

csen fedezet a mult évi költségve- 

tésben. 

Megigérte azonban a város, hogy az 

1930. évi költsévetésbe ezt az össze- 

get - amely körülbelül két millió leit 

tesz ki évente - fölveszi és január 

1-től kezdve már a felemelt nyugdijat 

fizeti. Január elsején ki is fizették a 

magasabb nyugdijakat. Közben azon- 

ban a városi finánczsenik kisütötték, 

hogy a város sokat spórolhatna, ha a 

nyugdijasok kenyérkaréját szükebb- 

re metszené. Valahogyan kisütötték, 
hogy 1926-ban a város tulságos gaval- 

léros volt a nyugdijasokkal szemben. 

Akkor ugyanis harminc százalékkal 

kellett felemelni a nyugdijat, a városi 

tanács azonban megállapitotta, hogy 

a városi nyugdijasok nyugdija még 

akkor is igen csekély volna és azért 

azt nem harminc, hanem nyolcvan 

százalékkal emeli föl. A városi tanács 

ilyen érvelésére a' belügyminiszter is 

jóváhagyta ezt a méltányos nyugdij- 

emelést. A város most egyszerre meg- 

bánta négy év előtti nagylelküségét 

és visszaszivta az akkoriban önként 

adott ötvenszázalékos nyugdijemelést. 

Kimondta a város, hogy az indemni- 

zatia speciala alapján járó felemelt 

nyugdijat 1930 január 1-től és nem 

1929 május 1-től, mint a törvény elő- 

irja - megadja ugyan, de az 1926-ban 

megadott ötven százalékos emelést 

visszavonja. 

Ennek az eredménye 

lett, hogy a városi nyugdijasok- 

nak sokkal csekélyebb nyugdijat 
állapitottak meg az emelés ellené- 

re, mint volt azelőtt az emelés 

előtt. 

Azonban a város most is nagylelkü- 

séget akar tanusitani és kimondta, 

hogy a most megállapitott nyugdij és 

a régi nyugdij közötti különbséget 

mint kegydijat adja ki a nyugdija- 

soknak. A város eljárásának illusz- 

trálására felhozzuk egy olyan városi 

nyugdijas esetét, aki harmincöt éven 
keresztül vezető állásban volt. Ez a 

nyugdijas 1929 decemberében még 
csak 7929 lei nyudijat kapott. 1930 ja- 

nuár Lén a felemelt nyugdija 11.896 

azután az 

szt akar lemei, 
usznaljom KUBKA-isle 
liom-lejkrémet, Hiiom 
fejszappani, Elieompa- 
dert, 3 sziínbes. Kzphaid 8 
kizárójag KULKA Emii sáraci 
yégyezertárábar, a „Fekete Szs- 
o , Szenigyörgy-iér 

lei volt. A város pénzügyi korifeusai- 

nak az 1926-ban önként és méltányos- 

ságból megadott ötven százalékos 
emelés visszavonása után február - 

én már csak 7381 lei nyugdijat fizet- 

tek ki neki. 

A különbség az uj és a régi nyug- 
dij között 548 lei, amelyet mint 

tak be a nyugdijkönyvecskébe. 

el. Félmilliárd leinél magasabb a vá- 
ros költségvetése és ebből az ötszáz 

millióból nem jut évi két millió a vá- 

rTosi nyugdijasoknak. akik évtizede- 
ken keresztül dolgoztak a város érde- 

kében. kegydijat fizettek ki és ugy is ir- 

Báfran és 

Páris, fébruár 4. 

miniszter hosszabb 

nyilatkozatot tett az egyik budapest! 

lap munkatársa előtt és ezene alka- 
lommal a hágai konferencia eredmé- 

nyéről nyilatkozott. A konferencián 

mondotta - még ugy tünhetett fel 

a dolog, mintha el akartuk volna 

hagyni régi barátainkat. Erről termé- 

Loucheur 

szetesen nem volt szó. Azonban amig 

részről régi barátainkat 
akartuk megtagadni, más részről tisz- 

egy sem 

tában voltunk azzal, hogy megegye- 

zés csak akkor lehetséges. ha Magyar- 
országot nem állitjuk teljesithetetlen 
követelések elé. Ezért hoztak a nagy- 
hatalmak jelentékeny áldozatokat, 
igy Franciaország lemondott az 1943- 

ig járó reparációról, továbbá Olasz- 

elszántan 
védték poziciójukat Hágában a magyar 

delegáció tagjai 

járul hozzá a középeurópai probléma 
rendezéséhez. Meg kell állapitanom, 
hogy ezek az áldozatok nem voltak 
hiábavalók. Elismeréssel emlékezem 
meg a magyar delegáció magatartá 
sáról és Bethlen István szerepéről. 
Pátran és elszántan védték pozicióji 
kat, de a kellő pillanatban nem za"- 
kóztak el a belátás elől. A most össze- 
ülő párisi konferencia valószinüle2 
csak három-négy napig tart és eza 
ket a tárgyalásokat magam fogson 
vezetni. A megegyezés végleges meg- 
szövegezése után a francia pénzpiac 
megnyilik Magyarország számára. 
Magam is meggyőződéses hive vagyok 
Briand európai 

mert Európa jövője az egyesülésben 

politikájának. 

van. Azonban a gazdasági organizá- 

Temesvár, február 5. 
Temestorontálmegye választói ma 

lépnek az urnák elé, hogy megválasz- 

szák az uj megyei tanácsot. A Ma- 

gyar Párt ezen a választáson a nem- 

zeti parasztpárttal, a sváb népközö- 

séggel és a szociáldemokrata pártta. 

együtt vesz részt a választáson. A lis 

ta vezetője Ne a g o e Jordachie iő- 

esperes. Ennek a listának választási 

jele a kör. A magyar választók csakis 

erre a listára szavaznak, mert csakis 
ennek a listának győzelnme esetésen 

lesz a temesi magyarságnak képvise- 

lete az uj vármegyei tanácsban. A 

választáson Temesvár város kivételé- 

vel a vármegye valamennyi községé- 

nek választói szavaznak. A községi 

választók ebben a hónapban még egy 

választáson vesznek részt és pedig 

február 26-án, amikor a községi taná- 

csok megválasztására kerül majd a 

SOTr. 

gyermekekre. Vegyetek 

ha 

„Kalla" aranys 

Viszonteladók sziveske 

Ő 

gondoljatok gyermekeitlekre: 
Hires orvosok tadományos tapasztalatai szerint a tultengő hustáplálék ártalmas a 

példát a nyugati kulturnépektől és tápláljátok gyermekeiteket 

oriásbücklin jei 
utólérhetetlenek vitamin-tartalomban tehát a le 5bb g : : , golcsóbb táplálék. Még ma tegyetek egy próbát és állandó fogyasztók maradtok, Mindenütt kaphatók. uKalla Hlkonzervgyár, Timisnara 

hozzánk vagy képviseleteinkhez fordulni. 

ország Angliával együtt jelentékeny cióhoz elsősorban politikai biztonsáz 
összegeket fizetett be az optánsokat szükséges és a francia diplomácia szi- 
kártalanitó pénztárba. Egyedül Fran- vesen vállalkozik a közvetitő szere- 
ciaország száz millió arany márkával pére. 

m 

Ma választják meg 
a megyei nagyianácsot 

Temesvar város lakossága sem a 
mai megyei választáson, sem pedig a 
február 26-iki községi választásokon 
nem vesz részt. A városi tanács meg- 

választására március 16-án kerül a 

sor, amikor megválasztják Temesvár 

város uj nagytanácsát. A városi vá- 

lasztáson a megyei választásokra meg 

egyezett pártok ismét közös listával 

vesznek részt. Ezt a listát még feb- 
ruárban állitják össze véglegesen és 

nyujtják be a törvényszéken. A szava- 

zás szavazási igazolványok alapján 
történik. A szavazási igazolványokat 

február 15 és március 10 között sze- 

mélyesen kell átvenni a városháza 

nagytermében, ahol a kiadással meg- 

bizott tisztviselők reggel nyolc órától 

este nyolc óráig egyfolytában álla- 

nak a közönség rendelkezésére. A me- 

gyében, a községekben és a városban 

ezeken a választásokon vesznek részt 

első izben a női választók is. 

árgára füstölt 

djenek közvetlenül 

A város tehát egyik kezével adott va- 
lamit, de a másikkal még többet vett 

nokat és pedig a Józsefvárosban 1451, 

Minyunmiatndii 

A nemi betegségek a háboru u 
hihetetlen nagy mértékben elterjedte 
és az emberiség erkölcsi szinvonalái 
aláásták. Minden egyénnek elemi kö. 
telessége nemcsak saját magát, hane 
a hozzá közellakókat is e betegség 
sulyos következményeitől megóvni. 
Onnek nem szabad várnia addig, 

amig ez az egész emberiséget sujtó 
betegség Önt is utóléri, hanem még 
idejében keresni kell egy gyógyszert, 
amelynek használata minden aggoda- 
lom és félelem nélkül lehetővé teszi 
fiatalságának élvezeteit. Az egyedül " 
megbizható könnyen hordozható óv. 
szert a kórházak és orvosok által 
százszorosan kipróbált . 
SEMORI-Tablettákat 

minden győgyszertárban és drogueriá 
ban beszerezheti. Ha nem kapható 
forduljon vezérképviselőhöz Drogue. 
ria Standard, Bukarest, Sírada 
Zorilor 2, aki szivesen megnevezi a 
beszerzési forrásokat. 
Az eredeti Semori üvegtubusokban 

van csomagolva, melyek a fenti raijz 
szerint „fekete fejben piros kereszi 
védjeggyel vannak ellátva. 
mtemome 

Egy meillió leit I 

forditott a város a 
munkanélküliekre h 

Temesvár, február 5. 1 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok, u 

a népjóléti ügyosztály vezetője, tez- M 
/ nap délben terjesztette a város ideig- 

lenes bizottsága elé az eddig kiosztott 

munkanélküli segélyről szoló kimuta- 

tást. Eszerint február elsejéig a váro- 

si népkonyhákban 11.145 ingyenes ebé- 

det szolgáltattak ki és pedig a József- 

városban 3050. 

3052, a Gyárvárosban 3240 és a Meha- 

malr 

i 

az Erzsébetvárosban U7 

lában 22811 adagot. Ezeknek az ingyee- 

175.145 lei. 

Kiadott ezenkivül a város zsirra, bur- 

nes ebédeknek az értéke 

, 

gonyára és lisztre szoló élelmiszerbe 
ul Iel 

az Erzsébetvárosban 802, a Gyárváros- 

ban 966 és a Mehalában 783, összes 

4004 darabot és az ezek ellenében ki- 

szolgáltatott élelmiszerekért a városi 

pénztár a kereskedőknek 387.050 leit 

fizetett ki. Végül kiadott a város 1829 

munkanélkülinek tüzifát és pedig a 

Józsefvárosban 100, az Erzsébetváros- - 

ban 74, a Gyárvárosban 76 és a Meha- 

lában 971 családnak. Ennek a tüzifá- 

nak az értéke 561,470 lei. A város ál- 

tal a munkanélküliek segélyezésére 

forditott összeg 1,287.731 leit tesz ki. ! 

A városi népkonyhákban az ingyenes 

ebédeken kivül tizenöt lejért fizetett " 
Telva 

ebédeket is adtak szegényebb embe- 
reknek. A Józsefvárosban 422, az Er- ék 
zsébetvárosban 455, a Gyárvárosban 
ő50 és a Mehalában 118 fizetett ebédet 
adtak ki, amelyekért összesen 25.125 " 
lei folyt be. A város a munkanélkü- m 
liek segélyezését tovább folytatja: 
E 
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Temesvár, február 5. 

Bocu Szevér bánsági kormányzó- 

tegnap először nyilott alkalma a 

entralizációs törekvés 

mesvárott egy fontos ügyet elintéz- 

jegyében 

ni. Az uj közigazgatási törvény 

akorlati alkalmazásával kapcsolat- 

nugyanis feloszlatták a temesm egyei 

járást és ennek községeit 

zint a csákovai, részint a zsombo- 
ai járáshoz csatolták. Ez az elcsa- 

TŐga ás érzékenyen érintett sok községet. 

1y bben az ügyben tegnap a volt gyül- 
lyi .... ; .. ' 

é szi járás nevében népes küldöttség 

0nk 

1 d 

] . ; 

lent meg előbb Boleantu Valér 

prefektusnál. Ujpécs. Gyülvész, 

agyar- és Szerbszentmárton. Ötelek, 

Rudna. Ivánda. 

Gád községek kiküldöttei 

Dinnyás, 

asztinis, 

ob nultak fel a prefektus elé és kér- 

D0n k. tegye lehetővé, hogy a gyülvészi 

ni rás ujból visszanyerje önállóságát. 
üevei 

l 

Bánsag népeit a multban és a je- 

nben mindig az a cél vezérelte, hogy 
IUUSokb, 

hi állvetve dolgozzanak az összlakosság 

es dekében és az érdek követeli, hogy 

Htsák vissza a gyülvészi járást is. 

* Boleantu Valér dr. prefektus vála- 

leil sában megállapitja. hogy 

wa az uj közigazgatási törvény a me- 

ekre gye hatáskörét gyengitette, azon- 

ehelyett megteremtette a he- 

vi autonomiát. 
. 

az Mismeri, hogy a gyülvészi járás la- 

csságának jogos a kérelme és a 
ma- 

a részéről azt támogatja. i 

A Ezután a több mint száz főből álló 

üldöttség Boeu Szevér kormányzó 

' lé vonult. A kormányzó a megyei 

ma agyteremben fogadta a küldöttsége'. 
Jui melynek 

használja fel. - ugymond 

nevében először Zarie 

iyörgy dr. szólalt fel. Kifejtette, 

ogy a gyülvészi járás megszüntetése 

agy zavarokat idézne elő és kérte a 

kormányzót hogy Uijpécs székhely- 

vel állitsa vissza a gyülvészi járást. 

Majd Muth Gáspár dr. szenátor szó 

alt fel. Ezt az alkalmat egyben arra 

hogy 

hosszu évtizedek után üdvözli a Bán- 

ág első kormányzóját. A bánsági 

* kormányzóság életrekeltésének a nap- 

ai történelmi jelentőséggel birn ak 

és az uj kormányzóság a decentrali- 

záció és a helyi áutonomia életrehi- 

vását jelképezik. Ebből az alkalomból 

üdvözli Bocu Szevér kormányzót, aki 

ményese. 

eszméjének letéte- 

előterjesztette a 
a kormányzóság 

Ezután 

vyülvészi járás lakosságának kérel- 

mét és kifejtette, hogy enmnek a kére- 

lemnek az elintézése lesz a decentrali- 

zációs gondolat első erőpróbája. A 

magyarok kijelentették, hogy 

a megye magyar lakossága váll- 

vetve akar részese lenni a közös 

felvirágoztassa 

A magyarság 

munkának. hogy 

ezt az országrészt. 

munkájával és lojalitásával szem- 

ben csak igazságot kér. 

A gyülvészi járás magyar községei- 

nek, Őteleknek és Keresztesnek lakos- 

sága az uj beosztás révén Csáková- 

hoz kerül, ami tarthatatlan helyzetet 

jelent. Ha az uj járási székhelyre 

akarnak utazni, át kell haladniok Uj- 

pécsen és az eddigi negyven lei he 

t ezentul az utazási költségek öt- 

száz leit tesznek ki, sőt még Temes- 

várott is kell éjszakázni. Ezért a já- 

rási székhely visszaállitására irányu- 

ló kérelem jogosult. Ezután még Ni- 

colae ujpécsi görög keleti lelkész 

beszélt, aki járásbiróságot is kért a 

gyülvészi járás számára. 

Bocu Szevér komnányzó igy vála- 

szolt: 

- A kérést megértettem, azt jogos- 

nak találom és ezennel teljesitem. A 

gyülvészi járásnak elcsatolt községei 

részére Ujpécsen főszolgabirói kiren- 

deltség felállitását rendelem el és az 

összes ügyeket ez a kirendeltség in- 

tézi. (Zugó taps Baecn 

Szevér ezután megköszönte az üdvözi 

szavakat, majd hivatkozott a Bánsás- 

nak ama korszakára, amikor önálló 

és éljenzés.) 

gubernium volt és éppen azokban a 

időkben érte el virágzásának legma- 

gasabb fokát. A Bánság, amely vala- 

mikor Európa éléskamrája volt. most 

hivatott ezt a szerepet visszaszerezn. 

A saját kezünkbe van letéve a 

sunk. Dolgoznunk kell. hogy a bán- 

3. oldal 

..........—...eee
ar 

Nem aktáhat jöttem Temesvárra 

elintézni, hanem dolgozni és 
igazságot tenni... 

sági buza a külföldre ismét elvigye 

ennek a tartománynak a jóhirét és 
ái- 

cséretét. 

Nem aktákat jöttem Temesvárra 

elintézni, hanem dolgozni. gyorsan 

és ingyen igazságot tenni minden- 

kinek, Vége kell, hogy szakadjon 

a politikának és kezdetét veszi a 

munka. 

A kormányzó lelkes 

taps fogadta. Utána Unterwée- 

ger Lethár dr. pápai kamarás ujpécsi 

beszédét 

esperesplébános német nyelven üdvö- 

zölte Bocu Szevért. majd az egyik kis 

gazda szóvá tette a Jánosfölde-zso 

bolyai vasuti vonal megnyitását. 

kormányzó azt válaszolta, hogy e- 

nek a kérdésnek a gyors elintézése 

érdekében tárgyal majd Vidrighin ál- 

lamvasuti vezérigazgatóval. 

Boleantu Valér dr. prefektus 

ma megteszi a szükséges intézkedése- 

ket, hogy a gyülvészi járás. amely- 

nek Ujpécsen volt a székhelye, a ko"- 

mányzó döntése következtében tovább 

folytassa müködését. 
a amnt 

még 

...e
eza 

Mérgezett borral elkábitotta barátnőjét 

és azután kirabolta a lakást 
Budapest, február 4. 

A napokban vidékről Budapestre 

érkezett Abráhám Ilona harminc- 

két éves kávéházi felirónő, aki hiába 

keresett állást és az utcán egyik ba- 

rátnőjével, Steiner Máriával talál- 

kozva panaszkodott, hogy nincsen ke- 

resete. Steiner Mária erre szánalom- 

ból meghivta magához Abráhám Ilo- 

nát Diskurálás közben 

megszomjaztak és ekkor a kávéházi 

felirónő azt az ajánlatot tette, hogy 

a legközelebbi korcsmából hoz bort. 

El is ment és rövidesen visszajött az 

itanal. A bor élvezése után Steiner 

Mária rosszul lett és eszméletét vesz- 

tette. Rövidesen ismét magához tért. 

vacsorára. 

majd kikisérte vendégét, aki feltünően 

gyorsan távozott. Amikor Steinerné a 

lakásba visszatért. szekrénye kulcsát 

a földön találta. Rosszat sejtve kinyi- 

totta a szekrényt és ekkor megállapi- 

totta, hogy abból 1880 pengő készpénz 

és egyéb érték hiányzik. Azonnal je- 

lentést tett a rendőrségen, amely azon- 

ban a tolvaj nőt eddig nem találta 

meg, Kiderült, hogy Abráhám Hona 

a borba utközben veramont és mosé- 

szódát kevert. Ezzel az itallal kinál- 

ta meg Steiner Máriát, akinek kábult 

állapotát felhasználta arra, hogy 

szekrényt villámgyorsan megdézs- 

málja. 

Levegőbe akarták röpiteni a nihi- 

listák a galaci téli kikötőt 
Bukarest, február ő. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Ieme- 

retes, hogy a Galac közelé
ben levő 

barbosi alagut ellen, amelyen a 

Rapid-vonatnak kell áthaladni, ed- 

dig még ismeretlen tettesek bomba- 

merényletet kiséreltek meg, amely 

azonban szerencsére nem sikerült. A 

galaci rendőrség közegei szorgalma- 

san folytatták a nyomozást a terv 

végrehajtói ellen és eközbe
n egy má- 

sik készülő merényletet sikerült le- 

leplezni. Legujabb bukaresti jelentés 

szerint ugyanis merényletet kisérel- 

tek meg a galaci téli kikötő ellen.
 Ha 

ez a merénylet sikerül, ug
y nemesak 

Galac városának Badalan nevü vá- 

rosrésze repül a levegőbe, hanem m
eg- 

semmisül a hajóállomány nagy része, 

a gázgyár, az ott levő szappanmü
vek, 

sőt a tengerészeti arzenál is. A me- 

rénylet nem sikerült, mert a vasuti 

merénylet tettesei után nyomozó kö- 

zegek a kikötői dokk közelében
 hatal- 

mas gyujtózsinort találtak, amely 

azonban még csak félig égett el és 

igy a tüz nem érhetett el a dokk
ban 

elrejitett bombákhoz. A nyomozás
 meg 

állapitotta, hogy a gyujtózsinornak 

összeköttetése volt ugy a dokk 
moto- 

raihoz, mint a tágas benzinállomás- 

hoz is. A terv szerint két helyen egy- 

szerre robbantak volna fel a bombák. 

A rendőrség emberei azonnal eloltot- 

Utazóknak nagy kedvezmény 
a szép szobákkal, kiváló étteremmel elsőrangu konyhával re

ndelkező 
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ták az égő gyujtózsinorokat és meg- 

akadályozták a borzalmas katasztró- 

ját. A nyomozás alkalmával a nagy 

kazánok mellett egy irattáskát talál- 

tak, amelyben két levél volt a dokk 

igazgatóságához cimezve. Ezekben 

tudtára adják az igazgatóságnak, 

hogy egy csoport nihilista ugy dön- 

tött, hogy a dokkot a levegőbe rönpiti. 

A levél aláirása volt: „Két nihilista". 

Érdekes, hogy Constaántilnescu 

Sándor mérnök, a dokk igazgatója, 

napok előtt fenyegető leveleket is ka- 

pott, azonban azoknak nem tulajdoni- 

tott nagyobb jelentőséget. Annyit már 

megállapitott a rendőrség, hogy a 

merénylőknek a munkások munkaide- 

bombákat elhe- 

A decentralizáció 
irodái centrális elhelyezést 

nyernek 

Temesvár, február 5. 

je alatt sikerült a 

lyezni. 

Immár befejezett tény, hogy a pre- 

fektura épülete kizárólag a bánsági 

tartományi igazgatóság irodáinak el- 

helyezését fogia szolgálni. Bocu 

Szevér kormányzó ugyanis azon az 

állásponton van, hogy közvetlen kap- 

csolatot kiván az egyes igazgatósági 

osztályokkal és ez csak ugy érhető ei, 

ha az összes osztályok mind egy épü- 

letben vannak. Bocu Szevér kormány- 

zó Boleantu Valér dr. prefektus 

társaságában megtekintette a Temes- 

Bega vizszabályozási Társaság palo- 

táját és már elvi megállapodás tör- 

tént arra. 

szolgálati ágaival együtt ebbe az épü- 

letbe költözködik át. Az épületből a 

kerületi rendőrfelügyelőség egy má- 

sik helyiségbe kerül. egyelőre talán 

a rendőrség belvárosi épületébe. Az 

átköltözködés olyan gyorsan történik. 

amint csak lehetséges és igy a tarto- 

hogy a prefektura oösszes 

mányi igazgatóság összes osztályai 

hamarosan a prefektura épületében 

nyernek elhelyezést. Február dereka 

táján ez a hivatal átköltözése maár be 

is fejeződött. 

..... 

Meghivó 
A folyó évi február nyolcadikán este 

kilenc órakor a Jenőherceg-utca 20. 

szám alatt levő Ipari Munkaadók Szin- 

dikátusának nagytermében megtartandó 

általáms suttöt-hagogyilésre. 
melyre mindkét szindikátus tagjait és 

azon kollegákat, akik egyiknek sem 

tagjai, továbbá az automobilszakmá- 

hoz tartozó összes szakmunkásokat az 

alant jegyzett szindikátus vezetősége 

tisztelettel meghivja. 

Továbbá tudomására hozzuk az ér- 

dekelteknek, hogy a közelmultiban meg- 
alakult „Bánáti Soffőrök Oazdasági 

Szindikátusa" és a „Temestorontálme- 

gyei Szindikátus" vezetőségének erős 

meggyőzödése, hogy két egyesület lé- 

tezése csak az összesség kárára vannak. 

Éppen ezért a két egyesület vezető- 

sége ugy határozott, hogy egybeolvad, 

illetve az összes soffőrök és ezen szak- 

mába tartozók lépjenek be a már jogi 

személyiséggel rendelkező szindikátus- 

ba. Ezt megelőzőleg azonban ezen 

nagygyülésen való megjelenésre kérjük 

fel a kollegákat annál is inkább, hogy 

az ottan elhangzottak alapján készitse 

elő vezetőségünk a közeljövőben meg- 

tartandó közgyülést. 

Fejtsenek ki a kollegák minél na- 

gyobb propagandát, hogy ezen nagy- 

gyülésen végre egy erős, egészséges, 

szolid alapokon nyugvó egyesületünk 

legyen. 

Fel tehát a nagygyülésre! 

A Temestorontálmegyei Sofftőr 

szindikátus vezetősége. 



Temesvár II., Kossuth-tér. 

A falu jegyzője 
ellen panasszal fordultak a 

prefektushoz 

Temesvár, február ő. 

Ujkisoda község lakosságának né- 

pes küldöttsége jelent meg tegnap 

délben Bole antu Valér dr. vár- 

megyei prefektus előtt és A ni a Ré- 

musz községi jegyzővel szemben fenn- 

álló panaszainak és elégedetlenségé- 

nek adott kifejezést. Felpanaszolták 

azt is, hogy a jegyző az ideiglenes bi- 

zottság által magát állásában végle 

gesiteni, illetve megválasztatni akar- 

ja, holott a lakosság éppenséggel nem 

óhajtja állásában való megmaradá 

sát. Boleantu Valér dr. prefektus jó- 

indulattal hallgatta meg a panaszó 

kat és azonnal magához hiv
atta az il- 

letékes referenst, akitől magát az ügy 

felől informáltatta. A prefektus 
meg- 

igérte, hogy ebben az ügyben eljár és 

minden jogos panaszt orvosolni fog. 

Kijelentette azt is, hogy a jegyzőknek 

az ideiglenes bizottságok által valv 

megválasztása nem végleges, mert a 

végleges jegyzőválasztásokat az uj 

közigazgatási törvény értelmében a 

megválasztandó uj községi tanácsok 

fogják eszközöln. A küldöttség, 

amelyben Ujkisoda lakossága nemz
eti- 

ségre és felekezeti különbségre való 

tekintet nélkül volt képviselve és ame- 

lyet Dadányi György magyar- 

párti titkár vezetett, a prefektus vá- 

laszát megnyugvással vette tudomá- 

sul. 
— 

- Magyar bál. A magyar bál ren- 

dezősége felkéri mindazokat, akik 

meghivóra igényt tartanak és ilyet 

tévedésből eddig nem kaptak, hogy 

azt jelentsék be Bogma Miklósné 

ügyvezető elnöknőnél az Ormos-utca 

11. szám alatt. A bál rendezősége csü- 

törtökön este a nőegylet Dóm-tér 1. 

szám alatt levő helyiségében ülést 

tart, amelyen kiosztják a rendezői 

jelvényeket és megbeszélik a még hát- 

ralevő teendőket. A rendezőség arra 

kéri a hölgyeket, hogy költségkimélés
 

céljából minél egyszerübb ruhákban 

jelenjenek meg és a felesleges versen- 

gés elkerülése céljából ez idén sem 

szépségversenyt, sem pedig kosztüm- 

versenyt nem rendeznek. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 
minden izlés, 

mindenarcforma 
és hivatás számára. 
FRANZTEJNORáCo. 

Telefon 5.61, 

- A népességi hivatal a városházán 
lesz. Megirtuk, hogy a népességi hiva- 

talt és a belvárosi rendőrkomiszáriá- 

tus kiköltözik a rendőrprefektura 

épületéből és mindkettőnek elhelyezé- 

séről a város fog gondoskodni. A né- 
pességi hivatalt, amely tulajdonkép- 

pen a bejelentő hivatal teendőit vég- 
zi, a városháza földszintjén helyezik 
el és pedig valószinüleg a baloldali 
részen, ahol ma az információs iroda 
van. A belvárosi komiszáriátus előre 
láthatólag a régi élelmezési raktár- 

ban nyer elhelyezést, ahol harminc 

rendőrlegény részére laktanyát is lé- 

tesitenek. 

- Magyar nők gyülése. A Magyar 

Nőegylet szerdán, február 5-én dél- 

után öt órakor a Dóm-tér 1. szám 

alatti hivatalos helyiségében ülést 

tart, amelyre valamennyi tagját meg- 

hivja. . 

- A Magyar Párt nagyzsámi tago- 

zata közgyülést tartott, amelyen be- 

számolt mult évi müködéséről és meg- 

választotta az uj tisztikart. Az uj 

vezetőség a következő: elnök Ju- 

hász Ferenc, titkár B a rt a János, 

pénztáros Sz a ntlenr József, ellen- 

őrök Szantler Dezső és Holi La 

jos, választmányi tagok Cs ő k e Fe- 

renc, P e j h e Pál és H a jdu And- 

- Apponyi Albert Egyiptomba uta- 
zik. Budapesti tudósitónk jelenti- 

hogy Apeonyi Albert gróf zna 

a képviselőháztól betegszabadságot 

kért, amelyet Egyiptomban kiván el- 

tölteni. Apponyi reméli, hogy a költ- 

ségvetési amely 

lesz, ismét visszatérhet. 

vitára, áprilisban 

- 62 lei árban Tüll minden szin- 

ben kapható Dénes és Pollák cégnet. 

- Református bál Lugoson. A lugo- 

si református egyházközség szomba- 

ten, február hetedikén nagy álarcos 

bált rendez a Dacia vendéglő összes 

helyiségeiben. A vigalmi bizottság 

élén Szombati-Szabó István 

lelkésszel rengeteg meglepetésről gon- 

doskodik. Az álarcos bál iránt nagy 

érdeklődés mutatkozik. 

- Kortesuton a városi autók? A vá- 

ros ideiglenes bizottságának tegnapi 

ülésén Hollinger Péter szóvá 

tette, hogy a városi autókat kortes- 

célokra használják föl, azokon egyes 

bizottsági tagok a szomszédos közsé- 

gekbe járnak agitálni és ezáltal az 

ideiglenes bizottságba beleviszik a po- 

litikát. Baran Koriolán dr. az 

ideiglenes bizottság elnöke kijelentet- 

te, hogy erről tudomása nincsen és 

ilyesmihez nem is járulhat hozzá. 

Egyébként megigérte, hogy ebben az 

ügyben vizsgálatot rendel el. 

Salonszén SPIT7E 
Koksz FIAI, Gyárváros, 

Apr. tüzifa s, 
- A rokkantak ujabb felülvizsgá- 

lata. A temesvári hadkiegészitő pa- 

rancsnokság közli. hogy az összes tisz- 

tek és őrmesterek, akiket erre a célra 

kiküldött katonai bizottság rokkant- 
nak nyilvánitott, ujabb felülvizsgálat 

nak kötelesek magukat alávetni. Hz 

a felülvizsgálat Bukarestben az Hr- 

zsébet királyné kórházban történik 

A felülvizsgáló szemlét Bukarestben 

február tizenharmadikán tartják. A 
hadkiegészitő parancsnokság felszólit 

ja az összes érdekelteket, hogy jelent- 

kezzenek a hadkiegészitőnél a szük 

séges utasitásokért. A hadkiegészitő 
parancsnokság értesiti a rokkantakat, 

hogy saját költségükön kell Bukarest- 

be utazni, de Bukarestben a vasuti 

jegy felmutatása ellenében megtéritik 

a vasuti költségeket. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában VIII, Baross-tér 10. 

séges 

Argentina 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói Ccsak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 
burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DÉLAMERIKAI 

GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
Közponi!: Timisosra, Str. I. C. Sratlanu 8. 

Fiókok: Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicua Golescu 41 bis. Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27 isi i Német hajók, német konyha, német kie mi t vetkol enbaele 

- A bukaresti magyar mükedvelők 

- amelyeknek előadásairól már nem 

egyezen beszámoltunk - igen derék 

munkát fejtenek ki. Az egyesült bu- 

karesti magyar mükedvelők most La- 

dányi Zoltán rendezésében kabare- 

val összekötött jelmezes táncestélyi 

rendeztek, amelyen résztvett Buka- 

rest magyarsága teljes számban. A 

szépségverseny első diját - amely 

két értékes olajfestményből és egy 

antik virágvázából állott = a temes- 

vári származásu Gulácsi Pálné 

nyerte meg. Február 23-án a bukares- 

ti magyar mükedvelők a Nótás ka- 

pitányt adják elő, néhány hét mulva 

pedig a Cirkuszhercegnő operettet mu- 

tatják be. Ebben a táncoskomikus 

szerepét a Temesvárról a fővárosba 

elszármazott Széger Adolf fogja 

játszani. 

- Megnyilik az erzsébetvárosi mozi. 

Az erzsébetvárosi városi mozi, ame- 

lyet a volt Hornicsek-féle vendéglő- 

ben létesitettek, szombaton, február 

8-án este hat órakor nyilik meg Ba- 

ran Koriolán dr. polgármester, Por 

Ámosz moziigazgató és a város ideig- 

lenes bizottságának tagjai jelenlété- 

ben. 
eap 

Vászon-maradékok 
egyszerü és dupla szélességben, rend- 

kivül olcsó árakon. 
Különleges ajánlat: 

Tiszta lenvászon-maradékok 
nagy télel, minden szélességben, 

bámulatos olcsón. 

Kanizsa Lipót 
divatáruháza, Temesvár-Gyárváros, 
Andrássy-ut. Telefon: 19-22. 

- Elhunyt temesvári rfutballista. 
Szomoru szenzációja van Temesvár 
sporttársadalmának. Lud wig Re- 

zső, a TAC kiváló futballjátékosa, 
többszörös válogatott kapusa, huszon- 
hat éves korában tüdőbaj Kkövetkez- 

tében tegnap kisodai lakásán meg- 

halt. A kitünő játékost egyesülete né- 
hány hónap előtt budapesti szanató- 

riumba szállittatta, azonban minden 

fáradozás és 

volt, nem lehetett megmenteni az élet 

számára. A temetés ma, szerdán dél 
után öt órakor lesz a kisodai gyász- 

házból és a TAC felkéri mindazon 

tagjait, akik részt óhajtanak venni 

Ludwig Rezső utolsó utján, azok gyü- 

lekezzenek szerdán délután félöt óra- 

kor a kisodai villamosvasut végállo- 

másánál, ahonnan együtt indulnak a 

temetésre. Meghivják a végtisztesség- 

re a testvéregyleteket is. 

* A Falace kávéház és bar a közön- 

ség legkedveltebb szórakozóhelye. A 

kávéházban Csenger i Géza fiata 

los hévvel muzsikáló nagyszerü ci 

gánybandája gondoskodik vidám han 

gulatról, a barban pedig világvárosi 

müsor vonz állandóan nagyszámu kö 

zönséget. A bar változatos müvész! 

számai és az elsőrendü jazz együttes 

nek legujabb slágerei bő forrásai z 

jókedvnek és a gondtalan szórakozás- 
nak. 

III.I osztályu hajók, „Cap 

uGYNÖKSEGE 

Gyorsvonat Hamburgig. 

őrség koldusrazziát tartott, amely 
eredményeként Marohadi 

zul ötven éves tighinai, 

János 

Cséki József ötvenhét éves itte 

bei és Lovász János hetven 

temesvári illetőségü egyéneket a ren 

őrprefekturára hozták. Valamenn 

a rendőrbiróság elé kerültek, am 

koldulás és csavargás miatt indito 

ellenük eljárást. Warth Jánost nyol 

a többit három-három napi elzárási 

itélték. A nem temesvári illetősé 

ket büntetésük kitöltése után eltolc 

colják. 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Co 

dukatorul prin Timisoara). 

Jegyelővétel 

- Koldusok és csavargók. A re 

War 

harmineckét éves gyülvész 

* Ha Temesvárra jön, kérje mi 

...... rEze 

i " ő I 

Belvárosi Mozi : 
Szerda, csütörtök, péntek, 

február 5, 6, 7. ! 
Gyárvárosi Mozi: 

Szombat, vasárnap, február 8, 9. 
Mehalai Mozi: 
Kedd, február 11. 

Erzsébetvárosi Meozi: 
Szerda, február 12. 

MALEK 
mint fényképész. 2 órai nevetés 
megszakitás nélkül. A nagy mo- 

zikomikus a szezon legjobb 
vigjátékában. 

A cimszerepben : 
Buster Keaton 

Monopol: 
Metro:Goldwyn, Oradea Mare. 
Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap d. e. 14 órakor 

és d. u. 3. 5,7 és 9 órakor. 
d. e. 10-12 óráiz. 

gyógyitás hiábavaló 

Ezen lap előfizetői- 
nek megelége- 
désére nyujtott 1 

kedvezményt 
szobaárainkból 

kedvezményt olcsó 
éttermi árainkból (menut 

kivéve) módunkban van az 
UJSÁG kiadóhivatalával létesitett 

megállapodás alapján kibőviteni a 

mivii m botiaii 
töneii sztii 
mitüia szutái 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.) 



Távozó lugosi birák bucsuz- í 

. Lugoson a Temesvárra he. 

t Joanovits Miklós és 

andrescu Vaszile táblabirák 

etére az ügyvédi kamara nagy 

bankettetrendezett A távozókat 

heiket méltató szavakban bu 

utták Maior járásbirósági elnök, 

el Antal dr. ügyvédi kamarai 

, Sebestyén Lipót dr. ügyvéd 

nások. Joanovits Miklós és 

ndrescu Vaszile megbhatott sza- 

an mondtak köszönetet az ün. 

sért. 

A rendőrség közegei két 

pja nem kaptak fizetést. Az 

osztással kapcsolatosan a rendőr- 

isztjeinek magasabb fizetést 

ek, amely azonban elmaradt. 

maradt a rendes fizetés is azon 
nen, hogy az inkadrálás folytán 

vetkező fizetési különbözetek még 

senek kiszámitva. Ezek a küön 

n tek a legtöbb rendőrtisztnél 

at Hössze pár leire ragnak, kiszámi 

k tehát nem nagy időt vesz 

e ybe. A temesvári rendőrtisztek 

. mber 6-án kapták meg az utolsó 

éésüket. Két nap mulva ennek 

két hónapja lesz és illetékes 

en még mindig nem intézkedtek 

1, hogy megkapják végre a fize- 

iket. 

- Elogták a temesvári vonat 

lóit. A Bukarest-temesváti sze- 

yvonat ellen elkövetett rabló- 

adásról részletesen beszámoltunk. 

ujabb jelentés szerint a pitestii 

máson letartóztattak öt közismert 

vajt, akit a merénylet elkövetésé- 

alla gyaausitanak. A letartóztatottak 

414 adnak, azonban a vasuti személy. 

(4z és egy-kért utas felismerte ben- 

te 

it] 

ri 

k az éjszaka banditáit, kö 

ny Mukunyi 
Belváros, Ferdinánd-száll val szemben 

A szerelmes diák revolveres 

számottevő alkotását nyuijtja. 

ségben. Zsivkovics Jován ver- 

Önnek a világirodalom minden 

etveszélyesen sérült asszonyt, aki 

l 

/ 

őtt Zsivics Lyubica nevü sógor- 

kacagta és azt komolytalannak 

rtóztatta. 
- Táncvizsga Végvárott. Vég- 

mó nctanfolyamot tartott, amelyet hat- 

geztével most volt meg a tánc 

ilneti : nemzeti táncokat mutattak be a 
segjelent nagyszámu közönség tet- 

tad] 

ie ése mellett. 

II 
II 

1 

Registru Special uj mintáju, rész- 

énytársaságok, valamint nagyválla- 

tok és üzemek részére kapható. 

"sendes Testvéreknél. 

rénylete. Véres szerelmi dráma 

zodott le a Versec melletti Pavlis 

i gunnáziumi tanuló, aki bítyjánál 

t vendégségben, vadászfegyverével 

jére. A rendőrség kihallgatta az 

nondta, hogy Zsivkovics azért lőtt 

,mert a diák szerelmi vallomását 

ondta. A csendőrség a diákot le- 

t községben Louis Pál tánctanár 

n növendék látogatott. A tanfolyam 

zsga, amelyen a tanulók modern 

Mielőtt vaj- és sajtszük- 
sségletét beszerzi, győződ- 

jék meg az áru 
minőségéről! 

naifa Saitház 
Temesvár IV., Bonnáz-u. 14. Tel. 10-98 

Belföldi Emmenthali kg. 90- 
; , 140- 

b adagos doboz-Emmenthali 26- 

Trappista-sajt kg. 80- 
Legfinomabb I-a teavaj a legolcsóbb 

napiárban. 

Favorit sajthét á la Belpais 
kg. 140 - 

- Müsoros estély. A végvári refor- 

mátus nőszövetség február 16-án fóth 

Gyula vendéglőjében müsoros tea- 

estélyt rendez. A müsor, amely iránt 

nagy az érdeklődés, nyolc órakor 
kez- 

dődik. ; 

- Két barátságos mérkőzés. Vasár- 

nap, február kilencedikén két érde- 

kes elsőosztályu barátságos futball- 

mérkőzés kerül lebonyolitásra. A Ba 

natul pályán délután négy órai kez- 

dettel a Banatul és a Hajduk mérkőz- 

nek egymással, mig a Pátria p
ályán 

ugyancsak négy órai kezdettel a TAC 

és a Rapid mérik össze erejüket. 

Halálozások. Fiehér Kálmán 

droguista harminenyole éves korában 

rövid szenvedés után szivbaiban 

meghalt. Az elhunytban 

Gusztávne született Papp Erzsébet a 

fiát, Kiss Imréné, Kiss Imre ujmos- 

Antalóczy 

nicai református lelkész neje pedig a 

bátyját vesztette el. A gyászolók kö- 

zött vannak az Antalóczy. Irán, 

Sehweiger és Papp családok. Teme- 

tése holnap délután félhárom órakor 

lesz a belvárosi Liget-ut 8. szám! alatt 

levő gyászházból református szerti" 

tás szerint - Popovits Livius: 

fegtechnikus hosszas beteges
kedés után 

harminckét éves korában meghalt. 

Temetése szerdán délután 
három éra- 

kor lesz a belvárosi katol
ikus temető 

halottaskamrájából. - Lugoson Bá- 

gyosi Cs egezy Szilárd magánti
szt- 

viselő harminchárom éves korában 

meghalt. Csegezyt. aki a lugosi tár- 

sadalom kedvelt tagja volt, általán 

részvét mellett temették. 

.a , 

Csak a mentholos izü angol 

„MINTIPS" 
a valódi! 

Somogyinál Kapható , Llioyd-sor 11. 
E 

- Harsona. A temesvári piarista 

főgimnázium ifjuságának Harsona ci- 

mü lapja egyre nagyobb elterjedtség- 

nek örvend. A Harsona tegujabb szá- 

ma most jelent meg és tele van figye- 

lemre méltó cikkekkel és versekkel. A 

folyóirat, amelynek egyes száma négy 

leibe kerül, hasznos olvasmány az if- 

juság részére. 

- Az elhanyagolt 

Az őszkor elhatározták, hogy a Va 
= miként 

Vadászerdei-ut. 

dászerdei-ut járdáját 

Püspök-nton és a kereskedelmi isko- 

la mögötti uton történt - aszfaltozni 

fogják. Ki is vitették oda az aszfal- 

tezó gépet, amely azonban 

volt kénytelen rostokolni ott. A mun 

kát nem csinálták meg és annak ered- 

ménye az, hogy ősz óta minden leg 

kisebb esőre térdig erő és heteken ke- 

resztül föl nem szikkadó sár fedi ezt 

járdát. A Vadászerdei-utat használó 

közönség reméli, hogy a város igére- 

téből a közelgő tavaszon végre való- 

ság lesz és a járdát valahára aszfal- 

tozni fogják. 

Eredményes segélyezési mozga- 

lom. Zsombolyán még az ősszel 
segé- 

lyezési mozgalom indult meg
, amely- 

nek eddig is nagyon szép 
eredmoayei 

vannak. Segélyeztek össz
esen 1ö60 ze- 

mélyt, akik között hét és egyegyel 
1. 1. 

vagón tüzifát, 5818 kiló lisztet, 
18 

zsa burgonyát és 552 kiló zs
it sztfot 

tak szét. A természetbeni segélyek ér- 

téke 170.000 lei. Ebből 30.090 leet a 

Bohn-féle téglagyár adományozott, 
a 

többit a községi pénztárból
 fedezték. 

A Vörös Kereszt Egyesület te- 

mesvári fiókja március elsején a 

Tiszti Kaszinóban nagyszabá
su álar- 

cosbált rendez, amelyre m
ár javában 

folynak az előkészületek. A rendező- 

ség felkéri a hölgyeket, hog
y lehető- 

tétlenül 

sgőben nagyobb utat megtenni. A gép 

A lejárt váltó azonnal végrehaijt- 

haió. Az egységesitett uj kereskedei- 

mi törvénykönyv tervezete elkészült 

A tervezet egyik része az uj váltót
ör- 

intézkedéseket amely érdekes 

tartálmaz. A tervezet szerint mindaz
ok 

vény, 

a váltók, amelyeket a fizetési napor 

nem váltanak ki, minden birói eljá- 

rás nélkül kielégitési váégrehajtást 

vonnak maguk után. Esetleges vissza- 

élések megakadályozására a törvény 

sulyos büntetést ir elő azok számára, 

akik a kezükben levő váltókkal visz- 

szaélnek és nem levő keöveteléseket 

hajtatnak végre. Az uj törvénykönyv 

talán még a jelenlegi ülésszakban a 

kamara elé kerül. 

- Lopás az orvosi rendelőben. K o- 

vács József dr. orvos feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy a belvárosi 

Városház-utcai rendelőjéből egy pet- 

róleumkályhát elloptak. A rendőrség 

az ügyben meginditotta a nyomozást. 

- Lindberg lezuhant. A párisi Ma- 

tin newyorki táviratot kapott, amely 

szerint Lindberg ezredes motornél- 

köüli repülőgépen próbálkozott a leve- 

tört, de 

oceánrepülés világbajnokának ezuttal 

lezunhant és darabokra az 

sem történt komolyabb baja. 

teresek 
sürgősen az uj erzsébetvárosi 

mozi vendéglőjére és buffetjére. 

Kaucióval rendelkezők 
jejentkezzenek HORNICSEK-féle ven- 

Erzsébetváros, Király-u. 36. 
Em SEHS 

zzkezer 

rze 

- A mentők álarcosbálja, amely 

február 15-én, szombaton a Termi- 

nus (volt Korona) szálló összes he- 

lyiségeiben lesz, a városszerte mutat- 

való figye- 
A 

kozó nagy érdeklődésre 

lemmel igen sikerültnek igérkezik. 

mentőtársulat agilis rendezősége fá- 

radhatatlanul dolgozik, hogy vendé- 

geinek és jóakaróinak kellemes szóra- 

kozást nyujtson. A tánczenét a jó hir- 

névnek örvendő TAC Jazz-zenekara 

fogja szolgáltatni és gondoskodás tör- 

tént több kellemes meglepetésről is. A 

legszebb női és a legeredetibb férfi- 

jelmez dijat kap, azonkivül lesz szép- 

ségverseny 3 dijjal, konfetticsata 
stb. 

Kellemessé fogja tenni a 
mulatságot 

az a körülmény is, hogy reggel lés 

2 órakor villamos közlekedés 
lesz. Kü- 

lön meghivókat nem bocsát ki 
a tár- 

sulat, hanem mindenkit szivesen lát 

és ezuton hiv meg. Belépődij 
100 lei. 

táncosjegy 50 lei. Ruhatár 
személyen- 

ként 10 lei. 

Homlokon 

Római hiradás szerint 

olasz közmunkaügyi miniszter 
az el- 

mult éjjel meghalt. A ravatalnál 
a 

fascistapárt vezető tagjai diszőrséget 

csókolta a halottat. 

Bianchi 

állanak, Mussolini tegnap délelőtt 

megjelent a ravatalnál és a 
halottat 

homlokon csókolta. 

mnhségsztrájkoló 
temesvári fog- 

lyok. Közöltük, h
ogy a január má

so- 

diki munkanélküli tüntetésből kifoz 

lyólag letartóztatott S c
 hőn Már- 

Gruia Demeter
 és Sing 

ja éhségsztrájkot 

er 
kus, 

Imre már kilenc
 nap 

folytattak. Tigo anu vizsgá
ló- 

biró maga elé hivat
ta és felszólitotta 

hogy vessenek véget
 az éhség- 

őket, 

sztrájknak. Ennek ellenére a hároni 

letartóztatott tegnap 
is folytatta a 

sztrájkot. 

öÖngyilkos gazda. Me ister 

Miklós veijtei gazdálkodó teg
nap laká- 

sán felakasztotta magát. Mire
 hozzá- 

tartozói végzetes tettét észrevették, 

már halott volt. Tettének oka isme- 

- Csődbe került város. Közöltük, 

hogy Amerika egyik leghatalmasabb 

városa, Chicágó csődbe került. A vá- 

rosi tisztviselők január elseje óta nem 

kaptak fizetést és a lehetetlen hely- 

zetből való menekülés érdekében pénz- 

ügyi diktátort állitottak a város élé- 

re. Chicágó egyik leggazdagabb pol- 

gára, Strown lett a pénzügyi dik- 

tátor, aki kijelentette, hogy féléven 

belül rendbehozza a város zilált pénz-
 

ügyi viszonyait. 

pPpincérek bálja. A Temesvári Füg- 

getlen Pincérmunkások Szakszerveze- 

te csütörtökön, február hatodiká
n a 

józsefvárosi Terminus kávéház
 összes 

helyiségeiben nagy bált rendez. A 

szakszervezet a bál tiszta jövede
lmét 

az állásnélküli és rokkant 
pincérek 

felsegélyezésére forditja. Meghivókat 

az Erőd-utca 10 szám alatti egyleti 

helyiségben lehet kapni. 

Házhoz szállit I. oszt. pasztőrizált 

tejet, palackozva litereje 10 - Le
i 

10 Hitertől kannában literje 9:- Lel 

Rendelést felvesz a Városi 

tejközpont. Telefon 11-59. 

e Vérezegény, sápadt, étvagytalan. 

legyengült áés állandó fejfájasban 

Zzenvedők ne használjanak mást, mint 

ár. Földes-féle Ferrol Vastáplikört, 

mely elősegiti a vörösvérsejtek 
képző 

légét, kátünő étvagyat idéz elő és en- 

éltogya a legjobb hizlaló szer. A be- 

eget 6e gyengélkedőt erőssé és álet- 

idámroá teszi. a mankakedvét fokoza 

a. vérszegeny nőknél a havibajt sza- 

halyozza és görcsös fájdalmakat meg- 

zünteti. Vérszegény, sápadt, sovány 

gyermekeket meghizlalja, vérezegény 

gyenge térfiaknak a férfierőt visszm 

ja. Egy kurára hat üveg szükséges. 

Postán utánvétellel megrendelhető dr. 

Földes gyógyszertára és vegyészeti 

aboratóriuma Arad, strada Eminescu
 

1. Egy üveg ára I110 lei. Hat üveg 

endelésénél postai dij nem lesz ezé 

tva. A legnagyobb orvosi szakte 

intélyek javasolják. Mindem gyógy 

zertácbam kapbató 

gza.masma 

Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Ériesités 

Van szerencsém értesiteni a n. é. 

közönséget, hogy Böhm Imre bérlő 

lemondása folytán a f é. január hó- 

ban megtartott árlejlé en magam v
et- 

tem bérbe a helybeli „Tiszti Kszin
ó" 

énermét és amidőn ez alka omból a 

n é. közönség szives pártfogását ké-
 

rem, biztostom az igen tisztelt kö- 

zönséget arról, hogy az éttermet és 

a hozzátartozó helyiségeket teljesen 

helyrehozva oly nivón fogom vezetni 

és tartani, hogy még a legkényeseb
b 

igényeket is ki fogja elégiteni. 

Egyben bhi kell jelentenem reputá- 

cióm érdekében, hogy Böhm Imre ur 

szon állitása, miniha a közöttünk 

fennállott, de már megszünt üzleti 

összeköttetésünk foytán anyagilag 

tönkretettem volna - holott a való- 

ságban én szenvedtem igen érzékeny 

károcsodást - nem egyéb kitalált 

mesénél, melynek nyilvánvaló célja, 

hogy magás saját hitelezői előtt ki- 

mentse. 
Tisztelettel : 

Iritz Zsigmondné 

6 Megrendelések házhoz szállittatnak. leg vörös dominóban je
lenjenek meg.. retlen. 

a „Casino" étterem bérl
ője. 



6. oldal 

AáAAAAAAAAAAAA A A A A AA 

Müsor: 

Szerda, (Február 5.) Budapest. 9 óra 

15: Katonazene. 12 óra: A Mándits 

szalonzenekar hangversenye. 5 óra: 

Operettrészletek. 7 óra 30: Tárogató- 

hangverseny. § óra 30: Francia-est 

Jeanne-Marie Darre zongoramüvész- 

nő közremüködésével. 9 óra 50: Pertis 

Jenő és cigányzenekarának hangver- 
senye. Bécs. 11 óra: A Cerda-négyes 
hangversenye. 3 óra 30: Szórakoztató 

zene. 5 óra 45: Zenés gyermekóra. 8 

óra: Francia-est. Breslau. 7 óra 10: 
Szórakoztató zene. Sóra 30: Estihana- 

verseny. Berlin. 4 óra 30: Tánczene. 8 

óra 30: Rostand Cyrano de Bergerac 

cimü arámájának előadása. Utána 

tánczene. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 40: Déli zene. 6 óra: 
Gramofonzene. 8§ óra: Hegedünégyes 

hangversenye. 10 óra: Tánczene. Kat- 

towitz. 12 óra: Déli zene. 4 óra lő: 

Szórakoztató zene. 8 óra lő: Esti 

3 óra e hangverseny. Langenberg. 

Szórakoztató zene. 9 óra: Esti hanz- 

verseny, utána tánczene közvetitése 

Berlinből. Leipzig. 4 óra 30: Hegedü- 

hangverseny. 7 óra 30: Kabarétréfa. ö 

óra: Esti hangverseny. 10 óra 3ő: 

Tánczene. Máhrisch-Ostrau. 11 óra 30: 

Gramofonzene. 12 óra 30: Deli zene. 7 

óra: Citerahangverseny. 8 óra: Esti 

hangverseny közvetitése Prágából. 

München. 4 óra: Délutáni hangver- 

sony. 8 óra: Dalest közvetitése Páris- 

ból. Utána tánczene. Varsó. 8 óra 15: 

Esti hangverseny. 1I óra: Tánczene. 

Prága. 7 óra: Tamburazenekar hang- 

verseny. 8§ óra: Esti hangvereeny. 

Stuttgart. 4 óra: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra: Esti hangverseny. 9 6ra 

óra 45: Rádiókabaré. 

Csütörtök. (Február c.) HBudapest. 9 

óra 10: Reggeli hangverseny. 12 óra: 

Sovánka Nándor és cigányzenekará- / 

nak hangversenye. 5 óra 40: A Mán- 

dits-szalonzenekar hangversenye. 7óra 

30: Verdi Rigoletto cimü operájának 

előadása az állami Operaházban, ut
á- 

na Bachmann-jazz. Bées. II óra: A 

Silving-négyes hangversenye. 3 óra 

30: Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 

Giordano Humbert Andre Chenier ; 

cimü operájának előadása, utána 

hangverseny. Breslau. 4 óra 30: Gra- 

mofonzene. 7 óra 30: Esti hangver- 

seny. 8 óra 30: Nerz Lajos és Mayer 

Mária Meine hebe, dumme Mama ci- 

mü vigjáték előadása. 10 óra 35: Tánc- 

zene. Berlin. 6 óra: Zongorahangver- 

seny. 7 óra: Enekhangverseny. 8 óra 

30: Orosz zene. 10 óra 30: Táncoktatás, 
utána tánczene. Belgrád. 10 óra 30: 

Gramofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 5 

ora 30: Délutáni hangverseny. 6 óra: 

Kávébázi zene. § óra: Giordano Andre 

Chenier cimü operájának közvetitese 

Bécsből. Kattowitz. 12 óra 10: Déli ze- 

ne. 4 óra 20: Szórakoztató zene. 5 óra 

45: Kamarazene. 8óra 30: Esti hang- 

verseny közvetitése Varsóból. 9 óra 

45: Szórakoztató zene. 11 óra: Tánc- 

zene. Langenberg. 8 óra: Igor Stra- 

winsky hangversenye, utána táncze- 
ne. Leipzig. 8 óra: Mandolinhangver- 

seny. 9 óra 45: Zongorahangverseny. 

10 óra 20: Tánczene. Máhriseh-Ostrau. 

11 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 20: 

Déli zene. 4 óra 30: Délutáni hangser- 

seny. 5 óra 30: Népdalok. 7 óra: Hang. 
verseny közvetitése Brünnből. i0 óra 

15: Kávéházi zene. München. 7 óra i0: 

Esti hangverseny. 8 óra 30: Kamara- 

zene. Stuttgart. 7 óra 30: Régi zene. 9 

óra: Esti hangverseny. 10 óra 45: Hae- 

gedünégyes hangversenye. 11 ra: 

Tánczene. 

Közgazdaság 
Bőven van tojás és főzelékféle 

a temesvári hetipiacokon 
A temesvári hetipiacokon az árak 

állandósultak. A zöldség és főzelékfé- 
lék árai változatlanok maradtak, a 

a- zintén nem emelkedett. 

Még nindis sok tojás és főzelékféle 

kerül eladásra. Az egyes cikkek piaci 

árai a következők: 

A burgonya kilójáért három leit 
kérnek. 

A káposzta még mindig a legol- 
csóbb főzelék. Szép nagy fej káposz- 

tát lehet négy-öt leiért vásárolni, em- 

berfej nagyságu káposztáért hét- 

nyolc leit kérnek. 

Karfiól csak kevés kerül eladásra. 

Darabjáért tizenkét-tizennégy leit 

kérnek. 

A hagyma ára változatlan maradt. 

Kilója három leibe, mig a fokhagyma 

kilója husz leibe kerül. 

A tojás darabjáért két leit és két 
lei husz banit kérnek. Nagyon sok to- 

jás kerül a meleg időjárás következ- 

tében eladásra. 

Tők kevés van a hetipiacokon. Da- 

rabja tiz-tizenkét leibe kerül. 

Kelkáposzta is látható a hetipiaco- 
kon. Darabja három-négy lei. 
Az alma kilója tizenhat-tizennyolc 

leibe, mig a birsalma kilója tiz leibe 
kerül. 

A sülttök olcsó. Hatalmas nagy 
sülttökért huszonöt-harminc leit kér- 
nek. 

A hizott liba kilója negyvennyolc- 

ötven leibe kerül. 
aztb a emtezes 

Egyesületbe tömörülnek a fak 

kédők. Az erdélyi és bánsági fak rcs- 

kedők elhatározták, érdekeik meg- 

védésére egyesületbe tömörülnek. Az 

előkészitő munkálatok annyira 

előrehaladtak, hogy megtartják az 

alakuló közgyülést is. A közgyü. 

február 9-én, vasárnap, délelőtt tiz 

órakorn lesz a temesvári Lloydtársu- 

lat nagytermében. 

Pang a kiviteli üzlet. A kiviteli ke- 
reskedelem pangásátés a belföldi saz- 

dasági helyzet szomoru statisztikáját 

mutatja ki az államvasutak 

már 

igazsa- 

tósága. A vasut ugyanis kimutatást 

közöl, hogy január harmincegyedikén 

a vasut 24.550 üres teherkocsit tartott 

nyilván. A vasut is beismeri. hogy 

nincsen feladó, nincs árurakodás és 

vagonigénylő. 

A Resica-müvek nagy megrendelést 

kapnak. Az államvasutak igazgatósá- 

ga üléset tartott, amely a Bánság 

szempontjából is rendkivül jelentősé- 

gü. Az igazgatóság elhatározta. hogy 

nincsen 

száz vasuti mozdony kijavitására 212 

millió lei rendkivüli hitelt folyósit. 

Ebből a hitelből százmillió lei értékü 

megrendelést azonnal a Resica-müvek- 

nek juttatnak, hogy a munkanélküli- 

segen enyhitsenek. 

Megdrágul a magyar vasut. Buda- 

pesti tudósitónk jelenti, hogy február 

tizenhatodikától kezdve a magyar ál- 

lamvasutakon a személyszállitási ta- 

risát husz százalékkal, a podgyászdi- 
jakat pedig ötven százalékkal feleme- 

lik. 

Kicserélik a nagy bankjegyeket. A 

Nemzeti Bank igazgatósága - amint 

azt legujabb 

közli - az ezer és ötszáz leies bank- 

bukaresti értesülésünk 

jegyek könnyü utánzására való tekin- 

tettel ugy döntött. hogy ezeket a bank- 

jegyeket a legrövidebb időn belül ki- 

cseréli. Az uj bankjegyek komplikál- 

tabbak és igy nehezen utánozhatók 

lesznekk A bankjegyek kicserélését a 

jegybank igazgatósága még ebben az 

évben keresztülviszi. 

1930. febru 

Ui áldozat a gazdasági froni 
válságos gazdasági helyzet u 
dozatot követelt. Az Erdélyi 
s szemben levó Arenyeik 

a bérlők egymást váltották fe 

ban egyik sem tudott boldog 

most a régi Temesvár egyik leg, 

zetesebb vendéglője üresen ál 
A bucapesti tőzsde 

(Február 4.) Leszámnolóbank 
Kereskedelmi Bank I180, 
Magyar Bank 884, Magyar 
760, Pesti Hazai 196.5, Drasch 
Csáky-Prackfalvi 6-3, Urikány 
Rima 865, Salgó 505, Ál 
Kőszén 678, Beocsini -, Nasi 

Magyar cukor 1260, Délcukor ! 
Lipták -, Egis -0, Nova 
Temesvári Szesz -0, Teme 
Sör - 

A magyar szinh ; 
előadásai megkezdődte e 

Tegnap este kezdte meg Sz e ó 
rey Mihály magyar szintársulat t 
zenegy napos szünet után uj sze tb 
ját. Uj lendülettel, uj tagokkal kil 
szitve, uj darabokkal felvértezve 
dul neki a szinház ennek az uj já Mál 
időnek. Molnár Ferenc szenzációs 
vigjátékával, az Egy, kettő, három ( 
léptek a szinészek a közönség el 
ráadásul egy másik remek Molnár Hen 
rabot adtak, a Marsallt. Mára L 
tos László vigjátéka, a Tizenn 
évesek, van müsorra tüzve, ezt köl jér 

azután és egy héten keresztül m: im 
müsoron Farkas Imrének brill 

operettje, a Huzd rá ceigány. un 

A közönség tegnap este szép sz 
ban jelent meg a szinházban és M 
csalódott várakozásában. Tényleg 
és szépet kapott. Tagadhatatlan. h 
a temesvári magyar szinház az ut 

hónapokban sok nehézséggel, sok 

jal volt kénytelen megküzdeni, a 

ban megállotta a helyét szilárt 

Hinni akarjuk, hogy a közönség az 
szezónban fokozottabb mérték 

megtalálja a szinházban a kultu 

az irodalmat és müvészetet és en! 

hozzosegiti a szinházat al 

hogy nemes hivatását tökéletesen 

u 
dóbal 

a ran 

tölthesse. 

Heti műsor: 
Szerdán este félkilenc órakor: 

tizennyolc évesek. 

Csütörtökön este félkilene órak 

Huzd rá cigány! 

Pénteken este félkilenc órak 

Huzd rá cigány! 

Szombaton este félkilenc órak 

Huzd rá cigány! 

Vasárnap délután négy órak 

Huzd rá cigány! 

Vasárnap este félkilenc órak 

Huzd rá ecigány! 

te 

Szerkesztői üzenetel 
Több betevő. Az ügyet állandó 

gyelemmel kisérjük. A büntető fel 
lentések az ügyészségen iktatva ve 

nak, azonban érdemleges intezkec 

még nem történhetett, mert az ügye 

beteg volt. 2. Az utleveleket a rendé 1 
ség az ügyészség rendeletére vette 
és igy az illetők el nem utazhatna 
Érdeklődő. Az irodalmi harc het y 

óta áll és a napokban mi is foglalk 

zunk vele - mindkét párton kivül. ! 



v szó ára három lei, vastag 

t lei. Legkisebb apróhirde- 
ninc lei, álláskeresőknek tiz 

usz lei. A hirdetési dij min- 
ves esetben előre fizetendő. 
tőink abban a kedvezmény- 

tesülnek, hogy az utolsó elő- 

nyugta felmutatása ellené- 

onkint egyszer dijmentesen 

tnek egy tiz szóig terjedő 
detést. Ve 

z z 
Házassá 
bszöri hirdetésemre 
t megfelelő jelentkező s most 

negkisérlem ez uton komoly 

Ecéljából megismerkedni urak- 

leimnek 520 hold földbirtokuk 

gyedüli leány vagyok. Jelen- 

lományom 200 hold birtok s 
lió készpénz, berendezéssel. 

et közvetitők kizárásával „Ha- 

jeligére a kiadóba kérem. (204) 
i 

Alkalmazás 
indenes szakácsnő 
yitvánnyal azonnal felvétetik. 

rdei ut 11 c. (6719) 

Jó mindenes 
ah felvétetik. Vargáné, Belváros, 

eu. 1, II. em. (5769) 

ulást keres 
Önállóan dolgozó 1 
sztalos, helyben vagy vidéken 
eres. Cimeket a kiadóba kér. 

/ (352) 

Rendes leány 
s vagy szobalányi állást keres. 

iadóban. (358) 

Bejárónői állást 
k. Józsefváros, Csillag-utca 4. 
. (365) 

telligens fiatal lány 
tisztviselőnő 8 hónapi irodai 

Muáltattal állást keresz Schulczné, 

amb u, 25. (371) 

Adás-véltel 
Eladó 

Iben lévő ház telekkel együtt 

leiért sürgősen eladó. Rusz, 
ár II., Galamb u. 10. (329) 

Melegágyi ablakok 
és takarók, paradicsomkarók, 

szivattyu, kerti veteménymagvak 

dók. Közelebbit: Andrássy ut 
. 4. (344) 

betvárosi szántóföldek 

termőtalai, másfél holdas és 

das parcellákban eladók, esetleg 

dók. Alföldi Géza dr. (Belváros, 

tér 1, Eisenstadter-ház), (269) 

Olcsón eladók ' 
zés miatt: smoking, teljesen uj, 

e kézimunka ágyteritő, 

yök, kisebb kézimunkák, lámpa- 

szép festmények, porcellán.- 

praktikus szövőráma, nőiruhák 

a-boa, Cim: Józsefváros, Rózsa- 
"a, ajtó 1. (347) 

Jó termöföld 

ngélelesél 

501. 

órakól: 

ági felszereléssel szabadkézből 

Szomoru István, Carea Toron- 

zelebbit Becskereki u'i vámos- 
(355) 

l Hálószoba 
iM ett eladó. Belváros, Városház 

mil ingyen nem kaphat jó 

vató 18 
7 rád iót, 

de olcson Káldornai mde. 0 : 

fel lánc, épülettel és többféle 

ADéllHiriap eredeti 

regénye. 

Nemsokára hallotta a két csendőr 

dobbanó lépéseit, amelyek egyre kö- 

zelebb jöttek és egyre hangosabbak 

lettek. Ugyanakkor az ellentétes ol- 

dalról is közeledő lépés nesze hallat- 

szott. Ez azonban egészen más volt, 

mint a csendőrök lépte. Munkásember 

közeledett ott egyedül, fáradt lépés- 

kopogása, ami világosan jelezte, hogy 

a munkás lábai fapapucsban vannak. 

A kétféle lépés ott találkozott éppen 

a deszkakerités mellett, amely mögöti 

Schuppal Tamás meglapult. 

A csendőrökkel szembejött munkás 

tiszteletteljesen köszönt: 

- Jó napot kivánok! 

Schuppal a kerités mögött a hang- 

ról ráismert az emberre. Karmanszki 

János öreg munkás állott az utcán a 

csendőrök előtt. 

- Jó napot, öreg, - felelte a csend- 

őrök egyike és társával együtt meg- 

állott. 

Az elbujt 

csendőrök most felőle fognak kérde- 

zösködni. Nem is csalódott. 

munkás tudta, hogy a 

Nem látta Sechuppal Tamasi? 

Nem instálom. Keresik a csendőr
 

urak? 

- Keressük bizony. 

- Talán azért, mert a szolgabiró 

urat az ólba zárta? - kérdezte 

öreg munkás és csendesen kuncorgott
 

hozzá. 

- No, azért nem éppen, haneni más- 

ért. 

- Másért? Miért? 

- Mert délben rálőtt a szolgabiró 

urra. 

És eltalálta? - kérdezte ijedten 

az agg Karmanszki. 

- Nem. 

- Hála Istennek, - fakadt föl az 

öreg melléből a 

szava - kár lett volna, ha az a sze- 

megkönnyebbülés 

gény fiu valami szerencsétlenségbe 

bonyolódik. Mert nem rossz ember az, 

tessék elhinni. 

- Mi elhisszük, öreg, de a törvény 

mégis azt parancsolja, hogy elfogjuk. 

találják, ugye, hogy kihallgassák és 

aztán szabadon engedik. 

- Ebből bizony aligha lesz valami. 

Ha elcsipjük, akkor bizony nem en- 

gedjük el. Nem macska a csendőrség 

szunk a bünösökkel, mint a macska 

az egérrel, amelyet megfog, elenged, 

aztán megint megfog és megint elen
- 

ged, hogy aztán ismét elfogja. 

De hát kérem akkor nem lehet 

ott majd az anyja temetéséen senm. 

- Nem bizony. 

- Hiszen ez rettenetes! 

ne lehessen ott az 

Hogy ez a 

szegény Tamás 

anyja temetésén! 

- Né akarta volna a szolgabiró 
urat 

agyonlóa. akkor nem keresnénk é- 

akkor ott lehetne az anyja temetésén. 

- És mennyit kaphat ezért a lövöl- 

dözésért? 

Szentgyörgy-téren vehet. 

Piros tüzek, 
halvány arcok 
- 30. folytatás - 

sel, amelynek olyan különös volt a 

meglelte az alkalmas helyet, 

szabad mezőn keresztül 

- De csak azért viszik be, ha meg 

és nem egér a bünös. Mi nem ugy j
át- 

Irta: Kubán Endre 

- Hát bizony kaphat vagy öt esz- 

tendőt is. 

Schuppal Tamás a kerités mögül 

szerette volna kikiáltani, hogy ő nem 

gyilkos és hogy nem szándékosan lö- 

völdözött. De erőt vett magán. Még a 

ziháló lélekzetét is igyekezett vissza- 

tartani, 

gyen. 

Elhatározta, hogy nem kerül csend- 

őrök kezére. Inkább világgá bujdosik. 

A csendőrök elköszöntek Karmansz- 

kitól odakint az utcán. 

- No, Isten áldja meg öreg. Me- 

gyünk a Schuppal házába, hátha ott 

rejtőzött el. 1 

- Alászolgája a csendőr uraknak, 

- köszönt vissza alázatosan az öreg 

munkás. 

És odakint ujra kongtak a lépések. 

Négy csendőrláb jobbra indult, a vén 

munkás csoszogó két lába pedig bal 

irányba. Mindkét irányban egyre hal- 

kultak a lépések, amig végül teljesen 

elenyésztek. 

fölegyenesedett, 

hogy ki- 

lásson a kerités peremén. Látta is a 

két távolodó esendőrt. Első gondolata 

az volt, hogy visszatér az utcára és 

De hamar belátta, 

hogy ez nem lenne jó. Ehelyett elha- 

a kerteken keresztül 

Sehuppal Tamás 

ágaskodott, nyujtózkodott, 

ugy siet tovább. 

tározta, hogy 

menekül. Hiszen a hegyi utcák leg- 

magasabb sorában volt és ha keresz- 

tül megy a házak kertjein, akkor sza- 

bad mezőre, onnan pedig közeli erdő- 

be jut. Elbujdosásra az a legalkal- 

masabb hely. 

Sikerült is neki szerencsésen észre- 

vétlenül az udvarból a kertbe jutni. 

Két-három kerten haladt keresztül, 

átugrálta azok keritéseit, amig végre 

ahol a 

a legeseké- 

ivebb volt a távolság az erdőig. Nem- 

sokára ott volt az erdőben. Felkereste 

annak legsürübb részét és ott a n10- 

hás pázsitra levetette magát. 

Gondolkozni kezdett azon, hogy mit 

is kellene csinálnia. A, különböző ter- 

vek és gondolatok ugy kóvályogtak a 

fejében, mint sárgult és lehullott fa- 

levelek a szélben. Érezte, hogy a gon- 

dolkodás egyre nehezebbé válik és 

hogy a szempillái nehezednek. 

Az elmult éjjel a gyárban dolgozott, 

a nappal pedig szakadatlan 
izgalom- 

mal telt el. Végtelen fáradtságot ér- 

zett és csak egy vágya volt: 
aludni, 

aludni, aludni. 

Ez a vágya hamarosan teljesült 
is. 

Mély álom borult rá. 

Amikor végre felébredt, sötét éj- 

szaka volt. Fogalma sem volt, hogy 

hány órát aludt. Nézte a csillagokat, 

azok állásából tájékozódjék. 

Hhez azonban nem értett.
 Szerencsére 

A templom órája akkor kezdett ütni. 

Az ájszaka csendjében minden kon- 

sása folhallatszott a hegyen levő er- 

Adőbe. Schuppal számolta az ütéseket: 

hogy 

nehogy esetleg árulója le- 

7. oldal 

- Egy, kettő, három . .. kilenc, tiz, 

tizenegy! 

Majdnem nyolc órát aludt egyfoly- 

tában. Elég sok idő volt ez a pihenés- 

re. Hanem érezte is, hogy minden fá- 

radtsága, bágyadtsága teljesen el- 

tünt testéből. Lábai, karjai és összes 

izmai uira rugékonyak voltak. 

A gondolatai is fürgébben jártak. 

(Folyt. köv.) 

................
 

Báránybörrel bélelt 
használt férfi-bekecs, hócipő és női 
ruhák jutányosan eladók. Hitelbank, 
L, ajtó 3, d. u. 2-4-ig. (242) 

Boát 
vennék kifogástalan állapotban lévőt. 

IV.. Zöldpázsit-u. 22. Sándor. (364) 

Nagy sarokház 
vendéglői üzlettel és berendezéssel 

együtt eladó. Cim a kiadóban. (363) 

Péküzlet 
teljes berendezéssel, lakással együtt 

Józsefváros központjában átadó. Ér- 

deklődni: Mucusan, Gyárváros, Tigris- 

utca 15. (369) 

Férfiöltöny 
és cipők középtermetre, gummikabát, 
rézágy mosdóval eladó. Kepecsné, 

Dom-tér ő, I. em., feljárat az udvar- 

ban hátul. (366) 

Forgalmas füszerüzletet 

keresek megvételre vidéken, esetleg 

bérbe. Cim a kiadóban. (370) 

z 
Lakás 

Két butorozott szoba 
fürdőhasználattal uraknak, házaspárnak 
azonnal kiadó. III., Josika-u. 20. sz., 

földszint I. (335) 
z77 

Üzlethelyiség 
lakással és egyszobás udvari lakás mel- 
lékhelyiségekkel kiadó. Gyárváros, 
Háromkirály-utca 25. sz. (349) 

2 szoba 
irodahelyiségnek kiadó. Megtekinthető 
d. e. 11-1-ig. Erőd-u. 10. sz. I. em, 

(348) 

-
 

Lakás kiadó 
Szoba, konyha, éléskamra. Józsefváros, 
Árpád-u 3. (357) 

Szépen butorozott 
szobát keresek külön bejárattal a Bel- 

városban. Cimeket „2500" jelige alatt 
a kiadóba kérek. (360) 

Nagy utcai 
szoba házaspárnak butorozva vagy 
anélkül, konyhahasználattal a Széna- 

téren kiadó. Cim a kiadóban. (362) 

Bessenyey-telepen 
kis családi ház május 1-re kiadó. Cim 
a kiadóban. (359) 

Butorozott utcai szoba 
Belváros központjában fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. Cim a ki- 

adóban. (368) 

Gyönyörü szép szoba 
konyha, éléskamra, kerttel azonnal 

kiadó. Bővebbet: Vársor 15. (372) 

Különféle 
400.000 Lei 

kölcsönt keresek elsőrangu ingatlan- 

betáblázásra. Cim a kiadóban. (356) 

Hó- és sárcipöjavitást 
olcsón vállal Miloszav cipész, Helvét- 

utca I. (361) 

Elveszett 
a Belváros-Józsefváros közötti kocsi- 

uton egy vászon ernyőtartó, férfi- és 

női ernyővel és sétabotokkal. Megta- 
lálója jutalom ellenében a belvárosi 

rendőrségen adja le. (307) 
Gr e 

Regat részére Erdély, Bánát és 

utazó kerestetik. 
Bőr- és cipőszakmában jártasak előny- 

ben részesü nek. Részetes sjánlatok 

Utazó jeligére Fehér Olga hirdetési 

irodájába kéretnek, 
sa ss 



CSÜTÖRTÖK 

Kolozsvár, február 5. 

(Tudóksitónk telefonjelentése.) Ko- 

lozsvár társadalma még mindig Lő- 

rinczi Sándor dr. kolozsvári orvos 

döbbenetes tragédiájának hatása alat! 

áll. Még mindig értelmetlenül kérdik 

az emberek egymástól, hogy miért 

dobta el magától az életet az esküvő. 

je előtt álló fiatal orvos. A kolozs- 

vári ügyészség a legerélyesebben nyo- 

moz abban az irányban, hogy megál- 

lapitsa, mi rejtőzik Lőrinczi Sándor 

dr. megrenditő tragédiája mögött. Im- 

már hogy a nyolc éves 

leányka állitólagos panasza, amelyet 

anyjával egyetemben Lőrinczi dr. el- 
len a kolozsvári ügyészségen tett, 

csak aljas eszköz volt sötét emberek 

kezében. Tegnap Lőrinczi Sándor dr. 

tragédiája ügyében szenzációs fordu- 

lat állott be és valószinü, hogy 

bizonyos, 

az ujabb adatok alapján néhány 

napon belül tisztán áll, vajjon ki- 

nek állott érdekében a gyilkos 

fegyvert Lőrinczi kezébe kénysze- 

riteni. 

A legujabb adat kétségtelenné teszi 
azt, hogy Lőrinczi elpusztitása aljas 

tervszerüséggel történt és az ellene 

meginditott hajsza szisztematikus rá- 

galomhadjárat volt. 
a Patria 

Ismeretes, hogy 

cimü kolozsvári román 

nyelvü napilap csütörtökön megjelent 

száma közölte Lőrinczi Sándor adr. el- 

len a kolozsvári ügyészségen tett fel- 

jelentést. Alig jelent meg a Patria 
cikke, amikor azt egy eddig még is- 
meretlen valaki kitünő és kifogásta- 

lan nyelvezettel magyarra forditotta 

le. A forditás azután az egyik lappél- 
dányból kivágott cikkel együtt Len- 

gyel Manó butorgyárosnak, Lőrinczi 

dr. leendő apósának elküldötte Arad- 

ra. 

Az illető a cikk magyar forditásá- 

hoz megjegyzéseket füzött és azok- 
ban Lőrinczit rágahnazta. becs- 

mérelte. 

Pénteken hajnalban dördült el Lő 

rinezi Sándor dr. rendelőjében a ha- 
láltokozó végzetes revolverlövés, 
amely egy nagy reményekre jogositó 

fiatal orvos élete mellé tett pontot és 

pénteken reggel már egy kolozsvári 

futár kézbesitette a Patria magyarra 

forditott cikkét megjegyzéseivel és az 

eredeti cikkel együtt Lengyel arani 

riasztó hireket a besszarábiai 

LEGU] 
Titokzatos kézirányitotta 
a hajszát az öngyilkos 

orvos élete ellemn 

beadott 

csatolta. A levelet, illetve a 

gyar forditását az eddig 

séghez 

egyén 

Aradra 

és a boritékon az eddigi megállapi- 

tás szerint gyakorlott férfikéz irá- 

sa látható. 

Bukarest, február ő. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 

kormány a parlament legközelebbi 

ülése elé döntő bizonyitékokat terjeszt 

be arról, hogy Incu let volt bessza- 

tervszerüen terjeszt 

hely- 

zetről és ezzel a lakosságot szándéko- 

san nyugtalanitja. 

azt a képtelen hirt terjeszti a lakos- 

rábiai miniszter 

A volt miniszter 

ság között, hogy Oroszország hadat 

üzent, ami szintén szemenszedett ha- 

zugság. A Lupta cimü bukaresti 

lap kiküldötte munkatársát Besszará- 

biába, aki szines riportban számol be 

az ottani helyzetről. Az ujságiró meg- 

állapitja, hogy Besszarábiában szó 

sincsen semmiféle csapatösszevonások- 

ról és az egész tartományban teljes 

nyugalom van. Az esetleges helyen- 

kinti kommunista tüntetések és zavar- 

gások elfojtására mindenütt kellő kar- 

hatalom áll rendelkezésre. Legutóbb 
Izmailban és Sorocában is volta' 
usmamaona men 

Osztrák schilling 

butorgyárosnak. A menyasszony csa- 

ládja ezt a levelet a kolozsvári ügyész- 

büntetőfeljelentéshez 

cikk ma- 

ismeretlen 

boritékba zárva küldötte 1 

Ez a legujabb adat minden kétségze! : 
.............. 

Tervszerűen terjeszti a riasztó 
besszarábiai hireket egy volt libe- 

rális miniszter 
komniunista tüntetések és a hatóságok 

nek. Mindkét városban azonnal hely- 

reállott a rend. A Lupta cikke min- 

denütt a 

keltette. A cikk azzal végződik, hogy 

a kormány elegendő csapattal rendel- 

kezik minden belső és külső 

séggel szemben. 

lapokban, igy a belgrádi Vreme tu- 

dósitója előtt is a leghatározottabban 

megcáfolja azt, mintha Besszarábiá- 

ban a helyzet nyugtalanitó 

Ezeket a riasztó hireket az ellenzéki 

pártok terjesztik. A lakosság nem elé- 

gedetlen, komoly kommunista vesze- 

delem nincsen és különösen nem igaz 

az, hogy a szovjetkormány a Dnyesz- 

ter partján haderőket összpontositana. 

Az sem felel meg a valóságnak, hogy 

a román kormány megerősitette volna 

a katonaságot. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 308, Párisban 1515 

Temesvári magánáriolyamok 1930 február 2-án reggel: 
Axz Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. Hókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 
Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817-50, Dollár 16790, Hollandi forint 6762, Dinár 2.98, 
Francia frank 6:62, Olasz lira 881, Cseh korona 4081/,, Német márka 4018, 

2369, Magyar pengő 20-45, Svájci írank 32-60. 

Terményárak: 
Buza 510-540, tengeri 265, árpa 

menyass a 1800, napraforgómag 590, burgonya 135 lei száz kilónkint. .......... nan osnsaaaam az 

Felelős kiadó: VAÁRNAY. ELEMER ár. 

kizáróan igazolja, hogy valakinek 
érdekében állott Lőrinczi dr. lelketlen 
meghurcoltatása, amely a tragédiá- 

hoz vezetett, A kolozsvári ügyészség 
a legujabb adat alapján 
fáradozik. hogy a 

most azon 

titokzatos cikkfor- 

ditót kideritse. Legujabb jelentés sze- 
rint Lőrinczi Sándor dr. tragikus ha 
lála ügyében két-három nap mulva 
további szenzációs fordulat várható. 

megmutatták. hogy urai a helyzet- 

legteljesebb megnyugvást 

eshető- 

Maniu Gyula miniszterelnök a 

volna. 

280, zab 290, korpa 230, tökmag 

FIZETÉES HELYETT DI 
sSZIGORUSÁG, - ez a jelezó 
postán. A postatisztviselők u 
december óta csak előleget k 
mig a fizetéseket végleg re 
Közben január elsejével egész 
tisztviselőt nyugdijaztak, akikn 
lyét nem töltötték be. A munk 
lett kevesebb a temesvári pos 
de ezt a munkát a telefon ás tá 
osztályban most harminccal kev Iv 
nek kell elvégezni. Az ambició 

gtlk 

1 

látszik most azzal akarják A kült, 
hogy panasz esetén a tisztvisel 
vezérigazgatóság rendeletére tiz a M 
fizetésmegvonással büntetik. Cs: n ni 
nem tudjok, hogy ezt a fizetés 
ként vonják le az - előlegbőlt! 

MEGERKEZETT A FONTOS 
SITÁS. A várocsi költségvetés e i 
téséhez szükséges miniszteri ut, 

teznap megérkezett Temesvárra 

utasitást áttanulmányozza mos 

pénzügyi bizottság, majd ennek n 
ján megtárgyalja az uj városi 

ségvetést és azt aztán jelentésé 
észrevételeivel együtt az ideis mél 
városi bizottság elé terjeszti. A 1l 

ügyi bizottság ülésein Disela Pá 
rosi pénzügyi tanácsnok és Con m 
tinovici János városi főszámve l 

résztvesznek. 

Antiszemita incidens. Kinos / 

dens játszódott le Jasiban. Egy m 
szemita fiatalember villamoson /1 
zott, amikor hirtelen megállitot 

kocsit, leugrott és AronoVv 

zsidó kereskedőt megverte. Azutá 

mét felszállt a villamosra. Erre 
zsidó kereskedő megvárta a vis 
rő villamost és a kalauzt bántalm 
amiért a kocsit megállitotta 

A fekete himlőt behurcolták 
rópába. Londonból jelentik, hoz 
indiai Bombay egyik kerületében ! 

romezerhétszáz ember betegedett 

fekete himlőben és az utóbbi na 
ban hétszáztizenhatan haltak meg 

oltóanyag teljesen elfogyott és il 1 

rettenetes betegség tovaterjedésél t 

héz megakadályozni. A borzalmat 

gályt Londonba is elhurcolták é 

lenleg ötszázharminckilene be 

kezelnek a különböző londoni kl 

zakban. 

Mmin 

a 

v id 

csakis belterületen, az Erzsébetváro 
ban, a parcellázott Niemetz-kertből, 
3-as villamos végállomásánál: I 
60.000: -,Lei 80.000-és Lei 100 000- 
Felvilágositással szolgál Alföldi Gé 

Nyomatott a „HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoar 

dr. Belv., Lenau-tér 1 (Eisenstádter-há 

h


